

金凤实验学校母亲节折纸活动

重庆大学青年志愿者协会的母亲节折纸活动于 5 月 17 日在金凤镇金凤实验学校正式举行。本次活动旨在让学生们弘扬报答母爱与孝精神，并且提高学生们的动手能力。

本次活动由两个环节组成，这两个环节都与母亲节的主题紧密结合，并进行顺利，达到了预期目的。

第一个环节为折纸活动，在自我介绍后，志愿者们给学生们分发了制作康乃馨纸花的材料，并在讲台上进行讲解示范，孩子们对新鲜的东西格外感兴趣，纷纷停下手里的事情，睁着萌萌的大眼睛专心地看讲台上的“小老师”示范制作纸花。



志愿者们进行示范

在详尽的讲解后，“小老师们”还下讲台为每一个小组单独教学。为每一个同学进行更详细的指导，使每一位同学都能参与其中。



冉子俊和周紫荆“小老师”们的
小组示范教学

学生们很聪明，很快就学会了，并进行了分工协作，还有些富有创新意识的同学制作了双色花，相信定会给他们的母亲带来惊喜。

孩子们天性顽皮，部分制作好纸花的同学走到别的小组炫耀，有一个孩子嘲笑另一个孩子，说“你这个洞剪得太大了，好蠢啊，哈哈哈”。部分做得不怎么好的孩子去围观一位擅长手工的孩子制作。场面一度很闹腾，孩子们走来走去，吵吵闹闹，幸得老师协助，方能稳定场面。

孩子们的活泼好动给志愿者们留下了深刻的印象。

叶振宇，陈志伟，宋强负责的8（1）班的孩子们较为乖一点。

小老师陈志伟说：“在教孩子们剪纸的过程中，大部分孩子都会比较积极的参与进来，并且他们有不懂的地方或者材料不够的，会主动前来询问，并非那么地拘谨。”

小老师宋强表示：“和小朋友接触感觉到很有意思，虽然很皮，但是觉得能帮正处叛逆期的孩子们理解一下，回馈一下父母的感觉很好……”

小老师叶振宇认为：“小朋友们的思维真奇妙，很多孩子跳出了我教的方法自己设计花瓣的形状，做出来效果还不错，而且他们也会有很多新奇的想法。其中有一位自称陈独秀孩子，制作了白色的纸花后，想到了把花蕊部分染红，戏言：‘看我吐一口精血。’说着还做出来一个运动的动作，很有意思。”

而冉子俊，周紫荆负责的7（1）班的孩子则较为顽皮。

周紫荆表示：“孩子们太闹了，专注于娱乐并不配合，但部分孩子还是愿意倾听，只是时间有点少。”



认真裁剪纸片的孩子



机智的学生们分工协作

第二个环节为为母亲写信环节。

在制作完康乃馨纸花后，志愿者给作品优秀的小同学们颁发了小奖品，并向所有参与了活动的小同学发放了明信片与小零食并鼓励孩子们在明信片上给母亲写几句想说的话，表达孩子们心底里对母亲最想说又未曾说出口的感谢。最后，“小老师”们与作品优秀的小同学进行了合

影留念。本次活动的目的完美达成，活动圆满完成。



活动圆满完成



小而精致的纸花康乃馨蕴含着
孩子们对伟大母爱的感激。

十月怀胎，最终孕育了我们，母亲是我们最应该感激的人，她伴我们成长，无时无刻不牵挂着我们，我们理应向母亲表达我们最真挚的感谢并给予母亲安慰。一朵的康乃馨，虽微小，但承载的却是孩子们心中对母亲数十年如一日的无私奉献的感激，是母亲最好的慰藉。相信每个收到康乃馨的母亲，心中都会会心一笑：“我的孩子长大了”。在这次活动中，孩子们从小便学会了感恩，特别是感恩自己最亲近的母亲，相信这将在他们以后的人生中发挥重要的作用。

图文：昌志巍 叶振宇